A. Zh2, Matematika I, 2012.december. NEPTUN: Gyak.Vez.:
Név: I Alairés:

1. Beugro feladatok (otbol legalabb harom helyes megoldas szukseges) 5 x 2 pont.

e Rajzold le az alabbi fuggvenyt! f(z) = (z +2)

Iy
—'l lo
e Szamold ki az alabbi fuggveny inverzet! f(z) = 2In(z + 5)
LN
y:lﬁn(x+5) y=40 - |
%;ﬂn(HS) F"(y)’.-gy/z.g
Y (x+5) -1 X1
@/1:@&“( =(x+§) Fl(x)=¢ -3
e Szamold ki a kovetkezo sorozat hatarerteket ahogy n — oo! a, = ;’—Z{%
[, In+ __,_ 3+t _ 3
—_— 1 =
h—::a Ltk l/\-'::Q Lt ¥/ z

e Szamold ki a kovetkezo fuggveny x szerinti derivaltjat! f(z) = ﬁ

[(Mx +4)-1]': 1 (3xe1) 7 36

e Ird fel az alabbi fuggveny elsorendu Taylor sorat (linearis kozeliteset) az = 0 pont korul!

f(z) =1 +sin (3z) F(0)=1+5n(3.0)=1
f’(x): co £(3x)+3 F'(o): 605(3‘0)'3‘—’3

fxlwT,(x)=/+3X



2. (5 x 2 pont) Szamold ki a kovetkezo fuggvenyek derivaltjait!

2423

o 3+4z2

| o/

T 208) (3af) — @) (34X7)
74X _ o
( ) (34%x%)*

'34)(
T2 (348) — (24X ) 2%

(3x°)°
o(w+%+sin(3x)+ln(2x))’ = J—‘
b 2y )t etos(3X):3 4 55 L
D 3 3
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i e [ammn] fﬁmmﬂ (Lo1)- ) [$ 1)
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d . 4- —Qm(q (_‘1)
_ U)‘('L* (’?M) x) X

ar

(412

e sin (In (2z))

l:&?m €% (M)T" Cin' (Ln(2) (Qm (2x)

) =
7CQS(QV\(2KJJ T .9

[C (:("(ZX)}

(_X+2}4/3 W(zﬂ — (- x-n_)
[oty(26)]°
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1
A (~x+1) E (*4]~ch%(2>‘)’(‘“” ‘[’ 5 fax) 2]
S
[cty (x)1°

Cjc?[(l)(]




3. (5+5 pont) 'F(O)':Z-(- QD+L2'('€
e Legyen f(z) = 2'+ et Szamold ki f harmadrendu Taylor-polinomjat az z = 0 pont korul!
i /
Fu) =" flo]=¢
" X+A ” =0
f e =4 FJH(O) X'}
Hi X+A =
NI N
FI 0Ty (x ] ~(2+e) + @ X+ 200+ x5 =
0 2,8 3
:2+€+€X+EX +6 X

o Keresd meg az f(z) = 2z° — z* fuggveny szelsoertekeit es hatarozd meg azok tipusat!

i) = bx =tex® = b (1=X7) = box (1x) (1)

Ly (1=x)(14x) =0 —

—> X1=0 Xq=A )(3‘—‘-‘4

£ty ) = - 12x"
" ]C”()(,L)?F”(U’ 'F”/)(g) ’f’(;/‘ ):
gy ity SRS

I >0 -5 <0 ~3 <40
MIN MY N M AXIMUN M AX|MUM




3. (5+5 pont) 'F(O)':Z-(- QD+L2'('€
e Legyen f(z) = 2'+ et Szamold ki f harmadrendu Taylor-polinomjat az z = 0 pont korul!
i /
Fu) =" flo]=¢
" X+A ” =0
f e =4 FJH(O) X'}
Hi X+A =
NI N
FI 0Ty (x ] ~(2+e) + @ X+ 200+ x5 =
0 2,8 3
:2+€+€X+EX +6 X

o Keresd meg az f(z) = 2z° — z* fuggveny szelsoertekeit es hatarozd meg azok tipusat!

i) = bx =tex® = b (1=X7) = box (1x) (1)

Ly (1=x)(14x) =0 —

—> X1=0 Xq=A )(3‘—‘-‘4

£ty ) = - 12x"
" ]C”()(,L)?F”(U’ 'F”/)(g) ’f’(;/‘ ):
gy ity SRS

I >0 -5 <0 ~3 <40
MIN MY N M AXIMUN M AX|MUM




B. Zh2, Matematika I, 2012.december. NEPTUN: Gyak.Vez.:
Név: Aléirés:

1. Beugro feladatok (otbol legalabb harom helyes megoldas szukseges) 5 x 2 pont.

1
(z-1)

N (

e Rajzold le az alabbi fuggvenyt! f(z) =

{
I
I

el N
\ :
!
e Szamold ki az alabbi fuggveny inverzet! f(z) =z —4
7: \lx-q ——3‘/7/01 R;=EO,UC’)=DF"'

\/L: x-{4 -F_”‘(\/J:YQ_#-(-I-
x= vtk f7x)=x4 , XZO

e Szamold ki a kovetkezo sorozat hatarerteket ahogy n — ool a, = (1 — %)"
7 %) R ,2/5 n _2/5
|i (4—5—;) = |7 (4+7):£
n—=a0 n—aoc

e Szamold ki a kovetkezo fuggveny z szerinti derivaltjat! f(z) = In(—2z — 9)

[]@m(le—ﬂ] r 112—;——3— (-1)

e Legyen f(x) = —2? + 6z. Melyik z,, pontban nulla f derivaltja? Mennyi f”(z,,)? Milyen szelsoerteke
van f-nek az z,, pontban?

Flox)z-2x+6 —s -Lx+b=0 — Kg=3
£lx)=-1 Flxe) =£703)=-2 fo

MAXIMUM




™

2. (bx2 pont) Szamold ki a kovetkezo fuggvenyek derivaltjait!

e tg(3z)In(-3z) . N {%(B’X) , [ﬁm(—]xﬁ I_:

[{’%,(]X E (.?x] H%(?x] Qm(—Zx) A
= (o3 + by () (7
cof*(2x)

e sin(vz +1)

[Sm(xnvzj/i] §IM((x+4 L [(X+4
= Co&‘((x+4 "/ﬂ) : ——(xM)

L) g (W) T3 1
+ /, 7 - /, - L‘“
((YX )411, Co¢ X S‘M‘(LH(}
(3%
1
N ' T (S{m (x-1) ]1
_ (4x2)Ecor(x1 ]

¢ (\2/5 + @+ t9(z) + ctg(4x)

ﬁ_((+x—‘l)—4/q.'flhm(x-/lj
= 1
(ff-/\ ()(—4”

o 23zpo—zt2

1

&lee-wz:] ' _ [zw " Q-H " 23{([@“”1] _

—Y+ X -Y-e.'l»‘
:[@V,z.zgx\g}é“ + 2. (1)

Ao m2+(3x) < (-x2) Imz-m)”x*z]'i
e f

1L 2.(3x) = x+2 -(\”z‘qu)

\



3. ((2+1+1+43)+(2+1) pont)

e Legyen f(I) = (éi;)l_,)czl

— Hatarozd meg f szamlalojanak es nevezojenek gyokeit es azok multiplicitasat!
9yok X1=1 x4=0 Xy=12

, $2am| &lo ney 220

wult 0 @) @

— Mennyi lim;e f(2)7?

(x=1] Y
? fnm = w

X

,._-—1:”’,,“ ————Z:O

— Milyen f elojele ha & nagyon nagy?

ha{)(/mf«gy,mkk()/ F(x)/\/—x——— o §0 / M

o

— Rajzold le f-t!

e Legyen f(z) = 322 — 5z!

— Ird fel f erintojenek az y(x) egyenletet az xp = 1 pontban!

£lxo)=£(1) =3.4= 541 =-72
Flx)- bx-S , Flox)=f (1)

y(x) = FOo) £ 8] (X% = 94 x=1) =

— -5 =1

X =3

~ Mennyi f(1+ Ax) y(1+ Az)?

[3 (1<Ax )= 5+ (1+Ax) ] [(/HAx 3]
:[:(.(uzAHAx )~ 5-shx ]~ [-2+Dx] = Ay




4.((3+2)+3+2 pont)

e - Vizsgald meg 6z a, = 2208 sorozat monotonitasat!
3\7 2.37 2 12
Qn (2,_)~ '3- : g_j:ﬁ O(__<4‘
+ 5.5 3= g Gy
oy~
= 70

E > ) k ’
o, Siig, o, c.fo’< émo

— Mennyi limy e @n?

n LY
2 2¥ Lo
lim (w 3

e Mennyi lim, ., (33n )2n Ly
~3/3

23 ‘Ilvv‘ {}4 5/3 1 (N+ — ) =

i (1+72) " <lim iy

i

5 14 2z
e Mennyi limg o0 -7

2y - ’ 2 . |
e 2 £ |
X o Y =5 5O |




C. Zh2, Matematika I, 2012.december. NEPTUN: Gyak.Vez.:

e

Név: Alairas:

1. Beugro feladatok (otbol legalabb harom helyes megoldas szukseges) 5 x 2 pont.

¢ Rajzold le az alabbi fuggvenyt! f(z) = In(z + 1)
/1\

|
[
!
| —
|
(
|

o

z—3

Szamold ki az alabbi fuggveny inverzet! f(z) =e
x=X -

y=2 £ y) =y +3
x-1) .

Uny=Ln(e )-x-3 f 1(xJ=me+3

X = [/ \/ + 3
e Szamold ki a kovetkezo sorozat hatarerteket ahogy n — oo! a, = (2 — &)"
7 M . no_ o)
[i.'*’l (’2._—5):f;m 4 =
n—=a3 n—2d

Szamold ki a kovetkezo fuggveny x szerinti derivaltjat! f(z) = cos(—2z —9)

' 4
[COI(—Z)H-?;)J = -Lin (~2X+9) (-2)

Legyen f(z) = 4z + 2. Melyik z,, pontban nulla f derivaltja? Mennyi f”(xs.)? Milyen szelsoerteke
van f-nek az z,, pontban? 2

Fly )= 4+ — 5 42%, 70— X =
sl 2 Flim) 2] =2 20

MIN[MUM




2. (5 x 2 pont) Szamold ki a kovetkezo fuggvenyek derivaltjait!

s /cos(—4z)

/ ./ ’
([CQSGQX)]M‘L) ”% COS(*‘#X] q* [COS (-4x)] =

o 23tg(2r — 1)

!
o] = (- tgctne) 2 g

S
= 3 by )+ X7 TG
- In () A aes)- B+ZXJ-(-5)
3’+2>< = Q,,,' 3+2¥),* (NZJ'“) = ze2x
[ﬁm o 5)( 9 —-5x 2-5x S e (2 5)(
(3+2¢)' (2S¢
I _3/ v =Af
o(\/%-i-\/éﬁ+arctg(—2x)+arcsz'n(3:c)) :‘%(3)() ‘23 -+ i([-f)() ZL" M
| ] .3
/. (‘ } .
(3x) * M 4-@( ) W
(Lf)()”l

o ctg(ln(—z +1)) |

[L%?(@m( —y+1) )] '—~ Cé?'(ﬂm(_xu]) . [QV\(*XM )] —

10



. r
3. (2+3+2+3 pont) Legyen f(z) =22 —23. = Y’L(A -X) = —1-X" ()( 4 )
e Mennyi f, f' f"? ]Cc(y«): Ty~ x?2
FH(\() - 2 _ é )(
e Hol vannak f szelsoertekei es milyen tipusuak? 0
Firx) =2x—3x=X(1-3x) =0 — %,=0 X123
1" vy ez '\ _
Flia)=Fol= £'(5)-
L 2-6:022>0  29-pE=-2<D
(lokalie)  MINIMUNM MAXIMUM
e Hol van f inflexios pontja?
_ A
£l =276x =0 — X =3
e Rajzold le f-t es f'-t (utobbit szaggatott vonallal) ugyanarra az abrara!
f]\
Frodlssbrteke  MAXIMUM
Ve ;r ~N -
4 ]
\
LN N
- v 10 >
o4 1 ) 2\ 1
/ 3 3\
/ \
/ IV PLEXT0S \
/ PonT \
\
/F{ \ f

11



4.((24+241+3)+2 pont)
e Legyen f(.x) =In(z—1) + 2.

_ Mennyi f-}{z)? -4 _ !t
| \/:yln(x—"J“‘Z ' (V) ’ :
_ -4 X
\f—2=fm(j‘)4] Fl(x)=¢ +
y-'l.:é n(X ‘:X—A
Y = Q7'1+4

— Mennyi Dy es R;?

D¢ (4,0) , Re= (- o) =Rk

~ Mennyi D¢-1 es Rp-17

D= R R = (i 2 )

— Rajzold le f-t es f~!-et ugyanarra az abrara!

s T (=)"o
Mennyi limg, 00 % el

. dl =
"M (~4.) ) 9 43 n—3 oo
n—s o

19



D. Zh2, Matematika I, 2012.december. NEPTUN: Gyak.Vez.:
; :

Név: Alairas:
i 1. Beugro feladatok (otbol legalabb harom helyes megoldas szukseges) 5 x 2 pont.

* Rajzold le az alabbi fuggvenyt! f(z) = 15

i

0 1

; e Szamold ki az alabbi fuggveny inverzet! f(r) =5z + 6

p=Sxeb FT(y)- 0
\’~6: SX 6
Y:/——-\/;s F’A[xﬁ%‘

e Szamold ki a kovetkezo sorozat hatarerteket ahogy n — ool a, = (0.5 — £)"

im (0.5-2)=lim 05"=0

o S n—s

e Szamold ki a kovetkezo fuggveny x szerinti derivaltjat! f(z) = tg(3z)
' /
L300 =
Cos (3x )

e Ird fel az alabbi fuggveny elsorendu Taylor polinomat (linearis kozeliteset) az = 0 pont korul!

f(x):%w F[O)-;’(SI]'('_')'.:{/Z

( 47! = ’ o
Fpear]' = -G i or g

5 e T, (x) =4 - %X

12




frm—

cos (2x)
® B4

X5+

‘ e z-arctg(x) l € X)l )
[X‘arc%@y] T )("O.VC'(:%X + X*(owc (W =

32 / -
0(73§+\/—2z—1+arctg(—$)+arcsin(2x))‘ et ’3\(-12 J(Zx) 7 +E(Zy—4J 2

[COS(ZX] "

2. (5 x 2 pont) Szamold ki a kovetkezo fuggvenyek derivaltjait!

: . _4
s eren] = 35 b (2024 CH) X6

-—

e tg(ln(—2z))

[t%(lm(*u”]t: {?’(én(—zxﬂ , (Qm(-lx]] -
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—

—

2
i

|

A
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ey

” 1
[cas(lx]]"(xzﬂ) _co§(2x) [ X +'l]4

(%
oin(2X) 2 (XH) - cop(2x] 21X
(x=+4 )%

A
=~0~arc£?x~+X'I:;;~

4 L)
CosT(Qn(-)) ~2X

1

» 1
A (1) + . i
14 (-x)" \ 1= ()
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3. (((2+142)+(2+3) pont)
e Legyen f(z) = z° — 5z. .
— Mennyi LH82-/0)7 (Segitseg: (a + b)® = a® + 3a2b + 3ab? + b°)

— [ ax) 501480 ] = (15517

Ax o
[(/H 3Ax+3A\(2+/3¥-?—;(5+5Ax)]~f43“5] = 24x+ 3 A% _
- - A x
AX :’—(Z‘P'KAX-fol

— Mennyi az elozo kifejezes limesze ahogy Az — 07

|iwn —24 I/x+Ox"= -2

Ax =0

— Ird fel f erintojenek az y(z) egyenletet az o = 1 pontban!

F'M):—Z ,f(4):43_5,4:,(f
\/(X)=1C(4)+f,(4)-(y~4) BNV, P

= *2X - 2
e Mennyi limx_,,g %;;)1? 5.0
Sk O r Q-SX '-5) B 4/ (’S) __5_
’im k= -5 =l —— = A +
x>0 Jc%(:h) *=30 coS’(L(?’X)‘ cos (0]
e Mennyi lim; o0 ;5557
1 - _
lim 2— = === =lim 1 e s
Y M o= x—seo /X Ko

15



4. ((242+3+1)+2 pont)

e Legyen f(z) = (v« 2)z%(6 — 1)*!

— Hatarozd meg f gyokeit es azok multiplicitasat!
ayskt  xu=-17

eult @ @ @

— Mennyi lim, ., f(z)?

lien o)t (box) i e

X 3R

— Rajzold le f-t!

)

lehoks€gel
Vise[kedds

VW

— Rajzold le ugyanarra az abrara szaggatott vonallal f'-t is!

e Mennyi lim, ifj_??
2 72 !O
: 3X+2~—lf Sx+4 /x _ =T = R
‘i 4 = 14 P G

L x+5 X -3 o LG+ 5/x

X—=o0

1A



